

# 318

## 個精練壯丁

文／陳忠信  
圖／Eden  
要成為一個屬靈精兵，必需接受各樣屬靈的操練。



真理  
專欄

讀經心得



**聖經**《創世記》敘述亞伯蘭的牧人與姪兒羅得的牧人相爭，導致他們的分離。亞伯蘭住在迦南地，羅得卻揀選了約但河全平原，那地在神未滅所多瑪、蛾摩拉以先，如同神的園子，也像埃及地，後來漸漸遷移至所多瑪城，看見那城的繁華熱鬧，盼在那城度一繁榮富庶、安定的生活。但因四王與五王之戰，所多瑪王敗戰，羅得及其家財被擄，他從沒想到會落入如此境況！幸好，有一個從被擄中逃出來的人告訴亞伯蘭姪兒羅得被擄一事，亞伯蘭聽後率領318個精練壯丁追趕敵人，從敵人手中奪回羅得和他的財物（創十四13-16）。

在神的家裡不時出現羅得這樣的人，不知不覺中走向世界，追求世界的繁華享樂；以為可以安居樂業，最後卻被屬靈氣的魔鬼所擄去。當我們聽見後，是否像那些精練壯丁追趕敵人奪回被擄的？保羅提醒作主的僕人當善於教導，叫那些已經被魔鬼任意擄去的，可以醒悟、脫離牠的網羅（提後二24-26）。

亞伯蘭聽見他的姪兒被擄去，就率領他家裡生養的精練壯丁318人直追到但（創十四14）。這些壯丁為何能奪回被擄的羅得及其家產？讓我們看看這他們是甚麼樣的壯丁？

### 一. 家裡生養

這些壯丁是出生於亞伯蘭家，從小到大都是在亞伯蘭家裡成長生活。他們對這個家充滿感情、關懷，雖然只是僕人，但當有事發生時卻義無反顧；當知道羅得被擄，毫不猶疑地追趕敵人，一心一意將被敵人所擄的奪回，因他們不再看自己為雇工，乃是看自己為家裡的人。主耶穌說：「我是好牧人；好牧人為羊捨命。……。雇工逃走，因他是雇工，並不顧念羊。」（約十11-13）

今日，我們要像那些壯丁視教會為家，視弟兄姊妹為家裡的人。看見家有事發生、

家人被魔鬼所擄，我們當同心合意追趕敵人，奪回被擄的；將人所有的心意奪回，使他都順服基督（林後十5）。

這些壯丁奪回羅得的心意非常堅定（創十四14-15），直追到但又追到大馬色的何把。《創世記》十四章13節記載，當時亞伯蘭正住在亞摩利人慢利的橡樹那裡（就在希伯崙地）。從地理來看，由希伯崙到大馬色有一段很長的距離，但他們不畏路途遙遠艱辛，一直追逼敵人，顯出他們勇敢堅定的心。

在挽救人靈魂的工作上，我們會面臨許多困難和阻擋，有時要經過一段長時間爭戰才能得著失去的弟兄；我們要以堅定忍耐之心將被擄的奪回，直到將他們完完全全的引到神面前（西一28）。

## 二. 精練壯丁

亞伯蘭所率領318個都是精練壯丁，稱為精練壯丁必有其條件，按英文聖經譯本《NKJV》及《現代英文譯本》對這318個精練壯丁有以下三種描述：

### 1. 配上武器裝備（Armed）

在壯丁出發前，亞伯蘭給他們配上武裝（Armed the servants）。從古到今，出征的士兵都需要配上打仗的裝備，用以保護自己及攻擊敵人；有好的裝備，擊敗敵人的機會就大大提升。《撒母耳記上》十七章提到歌利亞的出現令掃羅王及其軍隊驚惶，極其害怕；乃因他體形高大且配備武裝，他的腿上

有銅護膝，兩肩之中背負銅戟，槍桿粗如織布的機軸，鐵槍頭重六百舍客勒，因此掃羅軍隊中沒有人敢出來迎戰。

今天我們所面對的敵人比歌利亞更兇猛，乃是掌管幽暗世界的屬靈氣的魔鬼。故此，要穿戴神所賜的全副軍裝，就能抵擋魔鬼的詭計，神所賜的全副軍裝有真理的帶子、公義的護心鏡、平安福音的鞋、信德的籐牌、救恩的頭盔，及聖靈的寶劍（弗六11-17）。我們要拿起神所賜的全副軍裝，好在磨難的日子抵擋仇敵。



## 2. 受過訓練 (Trained)

那些在家裡生養的壯丁，在平常的日子不是閒懶安逸、吃喝度日；乃是時常做醒、訓練有數，熟練各樣裝備，才能隨時出戰。

大衛作詩說：神教導我的手爭戰，教導我的指頭打仗（詩一四四1）。我們要受神的訓練，得著屬靈的智慧去迎敵。打仗要憑智謀，有勇無謀容易敗於敵人手中。保羅說，我們爭戰的兵器，不是屬血氣的，乃是在神面前有能力。將各樣的計謀、各樣攔阻人認識神的那些自高之事，一概攻破（林後十4-5）。大衛能勇敢迎戰歌利亞，是因耶和華的幫助，也因他在牧放他父親的羊時受過訓練，曾徒手打死獅子和熊。我們要成為一個屬靈精兵，必須接受各樣屬靈的操練，每日藉著讀聖經、禱告、聚會，熟練仁義的道理，為主打那美好的仗。

## 3. 能打仗的戰士 (Fighting man)

亞伯蘭所率領的壯丁都是勇敢的戰士，能出去打仗，並不懼怕。當亞伯蘭一聲呼召下，那些壯丁就跟隨他出戰營救羅得。

如果我們有全副軍裝、受過訓練，卻懼怕或不願意出去迎敵，這不是一個精練壯丁應有的態度。我們當勇敢為主作工，教會需要我們的時候，當甘心樂意事奉。以賽亞先知說：「我又聽見主的聲音說：『我可以差遣誰呢？誰肯為我們去呢？』」我說：『我在這裡，請差遣我！』」（賽六8）。當教會選上我們為負責人，或做某項聖工時，應樂意接受，「因為人若有願做的心，必蒙悅納，乃是照他所有的，並不是照他所無的。」（林後八12）

## 結語

最後，亞伯蘭所帶領的壯丁，將被擄掠的一切財物奪回來，連他姪兒羅得和他的財物，以及婦女人民也都奪回來。今天有許多人仍被困在這幽暗世界中不能自拔，神的選民也被擄去；我們要把這些人搶救出來。正如《猶大書》23節記載：「有些人你們要從火中搶出來，搭救他們。」但願我們都能成為教會中的精練壯丁，願意聽主的呼召，把被魔鬼擄去的弟兄姊妹奪回，讓他們重回神的懷抱中。

